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5^ AUDIÊNCIA PÚBLICA -12/08/2025

A POPULAÇÃO DE RUA EM CAJAZEIRAS: DESAFIOS, DIREITOS E POLÍTICAS

PÚBLICAS

Ata da quinta Audiência Pública da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba,

na sua décima nona legislatura e no seu segundo período ordinário de dois mil e vinte e

cinco. No décimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, na sua sede

Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número,

nesta cidade, realizou-se a presente Audiência Pública, sob a presidência do vereador

Rodrigo Lira Damascena e Secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva

Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário,

respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Alysson Américo de Oliveira,

Fábio Borges Leite, João Lins de Sousa, Sara Sheyla Santana Alves e Luzia Trajano de

Sousa. O presidente abriu a Audiência Pública e destacou que a sua convocação foi para

discutir 0 seguinte tema: A POPULAÇÃO DE RUA EM CAJAZEIRAS: DESAFIOS,

DIREITOS E POLÍTICAS PÚBLICAS de propositura do vereador Fábio Borges Leite. Em

seguida, o presidente iniciou a composição da mesa com os seguintes nomes: a

Secretária de Assistentes, assistência social, representando a Prefeita Municipal, Juliana

Suassuna; o Subcomandante do 6° BPM, Major Eugênio; a presidente do SINFUC,

Elinete Lourenço; a Conselheira Tutelar, Maria Alcione de Souza; a Senhora Leopoldina

Alves, representando o Centro de Convivência Santa Dulce dos Pobres; Maria da Piedade

Freitas, também representando o Centro de Convivência Santa Dulce dos Pobres; Nayla

Oliveira, representando a Secretaria de Políticas Públicas das Mulheres; a Presidenta do

Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas, LGBtQI+, Joyce Montinelli; representando

a consultoria de rua, Luana. Posteriormente, o presidente convidou o primeiro secretário

para fazer a leitura do material de expediente da primeira secretaria, que constou o

seguinte: REQUERIMENTO SN/ 12025 do vereador Fábio Borges Leite, que solicitou a

realização de uma AUDIÊNCIA PÚBLICA no dia 12 de agosto de 2025, terça-feira.
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horário a ser agendado no plenário desta casa legislativa, com objetivo de com objetivo

de debater a problemática da população e situação de rua no município de Cajazeiras.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO. O presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras, o

vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas atribuições legais e de acordo com o

regimento interno do Poder Legislativo, convocou os Senhores vereadores e as Senhoras

vereadoras para participarem da Audiência Pública para debater sobre o seguinte tema: A

população de rua em Cajazeiras, desafios, direitos e políticas públicas de

propositura do vereador Fábio Borges, a realizar-se no dia 12 de agosto de 2025, às 18

horas, no Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em seguida, o Presidente convidou para

compor a mesa, representando a Secretaria de Educação, Joelma Maria; Tenente

Anacleto, representando o Capitão Edivaldo da 5® CPTRAN; Pastor Lindomar,

representante da Igreja Batista do Povo. Dando continuidade, o Presidente convidou o

vereador Fábio Borges Leite, propositor da presente Audiência Pública, para justificá-la, o

qual seguiu se pronunciando: “Senhor presidente, nobre vereador Rodrigo, cumprimento a

mesa em nome da secretária Juliana. Cumprimento os demais vereadores e vereadoras.

Cumprimento as autoridades aqui presente. Cumprimento aqui o auditório em nome do

meu amigo Júnior, imigrante, que nos prestigia aqui. Eu conheço a realidade dessas

pessoas em que vivem em situação de rua. Eu acho que a maioria aqui sabe que eu

coordenei o Cadastro Único, Bolsa Família, aqui no município de Cajazeiras por um longo

período e isso me garantiu conhecer de forma plena a necessidade e a vulnerabilidade de

várias camadas sociais da sociedade, incluindo as pessoas em situação de rua. Ainda no

início da nossa gestão enquanto coordenador desse programa 2017, início de 2018,

fizemos um levantamento aqui na cidade de Cajazeiras para identificar essas pessoas e

incluí-las em algum programa social, em especial na época o Bolsa Família. E assim o

fizemos, fizemos uma busca ativa em vários setores da cidade para poder identificar,

tendo em vista que são públicos prioritários que o governo federal seleciona para receber

esses benefícios. Essas pessoas nem sequer sabiam que tinham o direito, porque muitas

vezes são pessoas invisíveis. Eu gostaria até que tivesse mais gente aqui, tanto a classe

política como a sociedade em geral para discutir um tema tão importante e tão relevante,

não é? Então, a gente escuta muitas vezes uma ligação para uma emissora de rádio, uma
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postagem na rede social, dizendo que há muitos moradores de rua, muitas pessoas nas

ruas em Cajazeiras, mas o momento que nós temos aqui para discutir e ajudar a buscar

soluções concretas e definitivas em prol dessas pessoas, muitas vezes, não há um

comparecimento das pessoas que discutem e que colocam ali nas redes sociais, mas,

enfim, fizemos essa propositura porque eu considero um tema importante. Convidamos as

pessoas e aqui estamos para discutir, para que possamos tirar dessa audiência pautas

importantes que possam ajudar em projetos concretos para essas pessoas. A nossa

Constituição Federal de 1988 garante direitos fundamentais e também princípios

fundamentais para a nossa sociedade, em especial a pessoa humana, não é? Então, nós

^ temos direitos fundamentais como trabalho, como saúde, como educação. A Constituição

deixa isso bem claro no seu artigo 6° ao 11, quando diz que essas pessoas têm esse

direito. E aqui eu destaco o direito à moradia. "Moradores de rua não são anjos nem

demônios, são pessoas com histórias, desejos e capacidade de construir suas vidas. O

que eles lhe faltam não é valor, mas oportunidade, respeito e um lugar seguro para viver."

Quem disse isso foi o padre Júlio Lancelote. E ele disse também certa vez, a que

defendemos é a locação social, é o estado garantindo ajuda para que essas pessoas

escolham onde morar. Isso é respeito, isso é autonomia, isso é dignidade. Falar em

dignidade, a nossa Constituição garanta a dignidade da pessoa humana. E o que mais é

ferido dessas pessoas é a dignidade. O que mais é negado é a dignidade. Outra vez ele

disse; "O morador de rua quer antes de tudo ser visto, ouvido e tocado literalmente, como

^ fez aquele acompanhante espontâneo, com uma simples frase de esperança: "Nós vamos

cuidar de você". Às vezes a pessoa espera algo desse tipo. Então eu vou abrir o espaço

para os as pessoas também falarem aqui, darem essa contribuição”. E assim o vereador

Fábio Borges encerrou a sua justificativa. Em seguida, o Presidente convidou para fazer

uso da palavra a Secretária Juliana Suassuna, a qual seguiu cumprimentando a todos e

parabenizou o vereador Fábio Borges pela iniciativa da presente Audiência Pública e e

discorrendo sobre o tema em análise. Para finalizar, a palestrante justificou a ausência da

prefeita Corrinha Delfino, que se encontrava cumprindo a sua agenda, no Assentamento

Frei Damião, inaugurando um Posto Âncora. Em seguida, o Presidente convidou para

fazer uso da palavra a Dra. Andreia Braga, que seguiu cumprimentando a todos e
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parabenizou o presidente, Rodrigo Lira, pelos trabalhos conduzidos,

parabenizou o vereador Fábio Borges pela iniciativa da presente Audiência Pública e

seguiu discorrendo sobre o tema em análise e, por fim, agradeceu a todos os envolvidos

nos trabalhos. Dando continuidade, o presidente facultou a palavra à vereadora Luzia

Trajano, que cumprimentou a todos e discorreu brevemente sobre o tema em questão.

Em seguida, o presidente passou a palavra para o vereador Helano Segundo, que seguiu

cumprimento a todos, parabenizou o vereador Fábio Borges pela iniciativa da presente

Audiência Pública, destacou a importância do tema em análise e transcorreu um pouco

sobre a temática. Posteriormente, o presidente convidou o vereador Lualas Barroso para

fazer uso da palavra, que seguiu cumprimento a todos, parabenizou o vereador Fábio

Borges pela iniciativa da presente Audiência Pública, destacou a importância da presença

da sociedade estar em eventos como esse para tratar de um tema tão importante, que é a

situação das pessoa que vivem nas ruas, por fim, agradeceu a todos os envolvidos nos

projetos de atenção a essas pessoas. Em seguida, o presidente facultou a palavra à

vereadora Sara Sheyla, que seguiu cumprimento a todos, parabenizou o vereador Fábio

Borges pela iniciativa da presente Audiência Pública, e agradeceu todos os envolvidos no

evento, bem como, destacou a importância da discussão do tema em análise e, sobretudo,

a iniciativa do poder público para tentar solucionar essa problemática social. Dando

continuidade, o presidente convidou o Major Eugênio para fazer uso da palavra, o qual

seguiu dizendo; “Boa noite a todos. Excelentíssimo Senhor Presidente, Rodrigo Lira,

Excelentíssimo vereador Fábio Borges, autor da propositura que deu origem a essa

Audiência Pública. Meus parabéns, tema muito importante. Senhora Andréa Braga, minha

ex-professora do tempo do colégio Objetivo, que me ajudou no meu caminho até a

Academia de Polícia Militar. Muito obrigado. E parabenizo a senhora pela brilhante

explanação. Muito bem detalhada. Eu tenho certeza que o município de Cajazeiras

entregou nas mãos das pessoas corretas para resolver e desatar esse assunto aqui de

Cajazeiras, que é um problema que já vem de longas datas, mas você caprichou mesmo

no plano”. E assim seguiu discorrendo sobre o tema em questão. Em seguida, o

presidente passa a palavra para Joyce Montinelli, que cumprimentou a todos e discorreu

brevemente sobre o tema aqui tratado. Por fim, agradeceu a todos pela oportunidade.

assim. como.
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Posteriormente, o presidente convidou Eünete Lourenço para fazer o uso da. palavra, que

seguiu cumprimentando a todos, parabenizou o vereador Fábio Borges pela iniciativa da

presente Audiência Pública, e agradeceu todos os envolvidos no evento, bem como,

destacou a importância da discussão do tema em análise, e prosseguiu desenvolvendo o

tema com destaque. Dando continuidade, o presidente facultou a palavra ao Padre

Francisco Márcio, o qual também cumprimentou a todos e parabenizou a todos os

envolvidos, bem como, se debruçou sobre o tema em análise. Por fim, o presidente

convidou último orador da noite, Mike Queiroga, que seguiu cumprimento a todos,

congratulou o vereador Fábio Borges pela iniciativa da Audiência Pública, e agradeceu

todos os envolvidos no evento, bem como, enalteceu a relevância da discussão do tema

em questão e, principalmente, a iniciativa do poder público para tentar solucionar esse

problema social e comunitário que atinge toda a sociedade. Não havendo mais nada a ser

tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão.

Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada

pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 12 de agosto de 2025.

V

PRESIDENTE

1° SECRETÁRIO

2° SECRETÁRIO
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